■解码首条市区城轨

盼星星盼月亮,济南市民终于盼来了市区内的第一条轨道交通线路即将开工的日子。但是,提前公布的轨道交通R3线的 交通组织方案却让家住东城的市民心凉了半截。从17日开始,10个站点同时围挡施工,东城的南北主干道奥体西路多处全封 闭,最长的围挡施工时间接近两年。这让人不禁产生疑问,这路还咋走?封路一定要这么集中吗?

奥体西路封闭,东城会爆堵吗

轨交集团:打通部分绕行道路,增加通行能力,尽量避免车辆拥堵



▲R3线施工,市民担心会加剧 济南东城的拥堵。(资料片) 本报记者 周青先 摄

[堵车之忧]



▲此前,R1线动工前进行了长 时间的勘探工作。(资料片) 本报记者 王媛 摄

丽声助听器—

6月17、18、19日诚邀您光临丽声助听器济南二十年老店, 参加现场咨询、验配、以旧换新活动。高档机五年超长保修

定制式助听器专为听障人士量"声"定制, UP隐形大功率既 能解决重度听力损失的需求,又能满足您对外观的追求!专业验 配师资格是我们科学验配的保障!全国一干多家验配网络是我 们售后的服务保障!

活动期间优惠300—6000元,并送电池。

●中心医院店:解放路济南中心医院南大门对面(历东商务大厦 910室)[过街天桥南头大厦]

电话:0531-86948066

- 趵突泉店:济南市泺源大街232号 (趵突泉南门向西200米路南)
- 电话:0531-86038945
- ◆ 荣军医院店:济南市历下区解放路 26号(山东省荣军医院对面)

电话:0531-86120100 国食药监械(准)字2013第2460059号

闽医械广审(文)第2015040006号



本报记者 刘雅菲

一条路封死 多条路将"梗阳"

轨道交通R3线一期工程 的13个站点中,有6个设在奥体 西路,因此,这次奥体西路上被 封闭的路段也格外多。

其中,龙奥站将对龙奥南路 与奥体西路路口南北两侧约500 米进行全封闭;奥体中心西站将 对奥体西路(经十路至解放东路 段)进行全封闭;礼耕路站将对 奥体西路(规划礼耕路两侧约 300米)全封闭施工;西周家庄站 是这次施工时间最长的一个站 点,将持续至2018年5月31日,施 工期间将对奥体西路(中林路至 黄台南路段)全封闭施工。

除此之外,丁家东站施工 也将对奥体西路(工业南路以 南约200米)西侧部分车道封闭 施工。盛福庄站将对奥体西路 (花园东路北侧约200米,南侧 约60米)封闭施工,虽然未全封 闭,但奥体西路与花园东路南 北向通行也仅仅保留一条机动 车道和两侧人非车道。

"奥体西路是我们这边和 经十路交叉的最主要的一条主 干道,这样被分段围挡,可以说 是把道路弄得支离破碎。"在成 城大厦工作的宋女士告诉记 者,她平时上班一般都是直接 从经十路左转到奥体西路,但 从目前的交通组织方案来看

奥体西路在经十路到解放东路 之间的路段都要全封闭施工。 "说是建议分流到奥体中路,但 是不难想象,奥体西路的车辆 再加上奥体中路原来的车流, 那奥体中路不得堵得很严重?"

多个路口施工 东西向交通不畅

奥体西路可以说是东城的 一条南北主干道,和众多的道路 都有交叉。在施工当中,这些交 叉的道路也有的被占用不少。

其中,丁家东站工业南路 东西向车道数虽然不变,但从 交通组织方案示意图上来看, 施工占用了南侧的部分车道, 车辆到这里的时候,需要整体 向北移动。

西周家庄站是这次施工时 间最长的一个站点,将持续至 2018年5月31日。不仅封闭奥体 西路部分路段,施工期间祝舜 路、黄台南路与奥体西路交叉 口也将封闭,机动车可以绕行 八涧堡路、中林路等周边道路。

龙洞庄站施工将持续至2018 年3月31日,届时会对龙鼎大道 (西山东路南北两侧约700米范 围)部分车道封闭施工。其间龙鼎 大道保留双向两车道通行,行人 非机动车双向单侧通行。

张先生家住东城的黄金时 代小区,他最担心的就是奥体 中心西站围挡施工对于经十路 的影响。由于施工围挡要占据 经十路北侧的一部分,因此车

道需要整体南移。"这个路口在 下班时间从东向西堵得挺厉 害,如果所有的车辆到这里都 得向南侧集中,通行效率肯定 得降低。"张先生说。

绕行奥体中路 可左转到经十路

市民的这些担心不是没有 道理。今年年初,由于海绵工程 改造,几条道路集中施工,南城 的爆堵还历历在目。对于穿梭 在南城的市民而言,虽然有绕 行线路,但无论怎么绕都绕不 开一个"堵"。此次R3线集中围 挡施工,会不会重现南城年初 的状况,相关部门在围挡之前, 进行过调研吗?

对此,济南轨道交通集团相 关人士表示,"在确定围挡施工 方案之前,我们就交通影响评价 和交警部门研究了很多次。"该 人士表示,研究的内容主要是 关于大的区域性影响,和对具 体居民区居民出行的影响。

"原来从奥体西路可以一 向南穿过经十路,进行围挡之 后,我们引导车辆绕行奥体中 路,"该人士表示,由于奥体中路 原来到经十路只能右转,不能左 转,为了让奥体中路更好地分流 奥体西路的车辆,"围挡施工的 时候会把奥体中路打开,允许向 经十路左转,这样一来原来走奥 体西路的大部分车辆,都可以从 奥体中路走。"

作为具体小区而言,该人 士表示,之前都已经进行过调 研,保证小区机动车的出行,每 个小区至少有一个出入口能通 行。此外,在方案中,围挡施工 的部分也至少保留了一处行人 和非机动车通行的便道。"让行 人和非机动车少绕一些。"

至于张先生担心的经十路 变窄的问题,该人士表示,围挡 施工占用经十路北侧的辅道, 车道整体南移。但是南移后,车 道还是标准的宽度,不会变窄。 同时,为了满足车道的要求,将 部分绿化带改造成了车道。

"根据交警部门的意见,奥 体西路不通之后,一部分车辆 会转到奥体中路,还有一些车 辆会转到其他通道分流。因此 应该不会出现爆堵的情况。"该

相关链接

环线、R2线建设时也会集中围挡施工吗

本报记者 刘雅菲

虽然R1线在去年7月份就 开工了,但是因为远离市区, 对于施工给交通造成的影响, 市民并没有太大的感受。R3 线作为市区的第一条轨交线 路,它的施工让市民真切感受 到轨道交通通车前带来的不

据了解,轨道交通环线 CBD段的建设将于今年10月 启动,R2线也将于11月开工。 从规划上来看,R2线将贯穿济 南东西,环线的路线则绕着济 南的主城区画了一个圈。

"R3线的这些施工围挡还 没拆除,R2线的、环线的再加 进来,满城都是封闭施工的 点,这是给济南脆弱的交通雪 上加霜呀。"市民唐先生有些 担心,如果都像R3线这样集中 围挡施工,济南这路还能走

对此,济南轨道交通集团 相关人士表示,其他线路在修 建的时候,对于围挡施工集中 进行还是分段进行会根据不 同的情况考虑。"因为R2线横 贯东西,影响的面会比R3线要 大,环线的情况则更为复杂。 该人士表示,这几条道路在修 建的时候,肯定会综合考虑到 对交通的影响、对建设进度的 影响等方面,制定具体的方